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“分子与细胞”第六章第一节《细胞增殖》习题

生物试卷

广东省肇庆市实验中学    林婵娥

I.         动物细胞的分裂
     i            分裂过程
1．动物细胞有丝分裂时形成的纺锤体是由什么组成的（　　）
A．纺锤丝        B．中心粒        C．星射线        D．中心体
2．动物细胞有丝分裂过程中，一般认为两组中心粒的分开发生在（　　）
A．前期         B．中期         C．后期         D．间期
3．动物细胞有丝分裂过程中，中心粒的分开和复制分别发生在（　　）
A．前期和后期      B．中期和间期      C．前期和间期      D．前期和中期
4．动物细胞有丝分裂前期，细胞内2组中心粒的行为特点是（　　）
A．1组位置不变，另一组移向另一极
B．2组中心粒分别移向细胞两极
C．由星射线牵动两组中心粒移向细胞两极
D．每组的两个中心粒中，1个位置不变，另一个移向另一极
5．在人体细胞有丝分裂前期，可以看到的中心粒数目是（　　）
A．2          B．4          C．8          D． 1
6．一个动物细胞在细胞分裂的前期，下列结构除哪个外发生了明显的变化（　　）
A．染色质       B．核仁       C．核膜        D．着丝点
[image: image4]7．处于有丝分裂过程中的动物细胞，细胞内的染色体数A，染色单体数B，DNA分子数C可表示为如图所示的关
系，此细胞内可能发生着（　　）
A．中心粒移向两极                B．着丝点分裂
C．细胞膜向内陷                  D．DNA分子进行复制
8．下列哪一项叙述，表明动物细胞正在进行有丝分裂（　　）
A．核糖体合成活动加强                 B．线粒体产生大量ATP
C．中心体周围发射出星射线             D．高尔基体数目显著增多
9．在动物细胞内，可由两组__________之间的___________形成纺锤体。（中心粒；星射线）
 

ii          与植物细胞分裂的区别
1．表明动物细胞正在进行着有丝分裂的是（　　）
A．核糖体的合成活动加强                B．线粒体产生大量的ATP
C．中心体周围放射出星射线              D．高尔基体数目显著增加
2．下列哪一个现象是在进行分裂的动物细胞中不能出现的（　　）
A．染以单体分开                    B．染色体排列在赤道板上
C．细胞核消失                      D．在赤道板的位置上出现了一个细胞板
3．动物细胞与植物细胞相比，动物细胞有丝分裂末期的特点是（　　）
A．在赤道板的位置上出现细胞板，向四周扩散形成细胞壁，分隔成两个子细胞
B．染色体变成染色质，核仁、核膜重新出现，形成两个子细胞
C．不形成细胞板，由细胞中部内陷横缢形成两个子细胞
D．亲代染色体经过复制，平均分配到两个子细胞中去
4．在细胞分裂过程中，只在植物细胞中出现的结构是（　　）
A．中心体        B．纺缍体        C．细胞板        D．姐妹染色单体
5．在有丝分裂前期，细胞的动态变化中，动植物细胞的区别在于（　　）
A．染色体形成的方式不同                   B．赤道板出现的方向不同
C．核膜、核仁解体的时间不同               D．纺缍体来源不同
6．动、植物细胞有丝分裂的的主要不同分别发生在（　　）
A．间期和前期       B．前期和中期       C．中期和后期       D．前期和末期
7．关于高等植物和高等动物细胞有丝分裂的叙述，正确的是（　　）
A．细胞质的分裂方式完全相同                 B．纺锤体的形成和消失方式相同
C．染色体和纺锤体的活动方式不同             D．分裂末期高尔基体的作用不同
8．动物、高等植物细胞有丝分裂过程的差别，与两类细胞结构上的差别有关。下列对应关系正确的是（　　）
A．动物细胞：无中心体[image: image1] 纺锤丝
C．动物细胞：无高尔基体[image: image2] 细胞壁
D．高等植物细胞：有高尔基体[image: image3] 细胞壁
9．动植物细胞有丝分裂相同点的叙述，不正确的是（　　）
A．间期，DNA复制含量加倍
B．前期，由中心粒周围发出星射线形成纺锤体
C．中期，着丝点排列在赤道板上，含染色单体
D．后期，着丝点分裂，染色体加倍，不含染色单体
10．将植物细胞和动物细胞有丝分裂末期加以比较，有以下特点：
⑴ 植物细胞可以形成__________________，把细胞质分成两部分，由此推知，在分裂后期到分裂末期，细胞器中的__________________一定很活跃。
⑵ 动物细胞的分裂末期，由于____________________向内凹陷，把细胞质横缢为两部分。
⑶ 植物细胞和动物细胞在细胞分裂的末期，最重要的共同之处是在于_______________
___________________________________。
答案．⑴ 细胞壁；高尔基体        ⑵ 细胞膜
⑶ 染色体平均分配于两个子细胞，形成新的细胞核
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 � 星射线


B．高等植物细胞：有中心体
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